

英雄城盛开“体育之花”

——2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会综述

本报全媒体记者 李征 康春华

阳光少年，活力四射，拼搏进取，传递友谊。

8月23日晚，南昌大学体育馆内灯光璀璨、气氛热烈，为期5天的2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会圆满落幕。这场专为10至15岁中小小学生打造的体育盛会，吸引来自全国33个代表团近2000名青少年运动员参与。他们以体育为媒，用汗水和拼搏，共赴一场青春的盛宴，绘就一幅幅青春洋溢、活力四射的斑斓画卷。

本次大会以“奔跑吧·少年”为主题，寓意青少年如初升的太阳，充满无限的可能与希望，在体育运动的道路上勇往直前。大会精心挑选13项热门运动，没有传统的金银铜牌争夺，取而代之的是充满创意的展演舞台、寓教于乐的互动活动和让人跃跃欲试的项目体验。这场体育大会不仅仅局限于某一个场馆，而是把运动之风吹遍南昌的每一个角落，让运动与美景、文化交融，让运动员在挥洒汗水的同时，领略英雄城南昌的独特风景和深厚底蕴。

8月22日清晨，南昌八一广场庄严肃穆，全国青少年阳光体育大会的参会青少年代表向人民英雄敬献花篮仪式在此举行。巴黎奥运会优秀运动员潘展乐、盛李豪、黄雨婷、徐诗晓、万乐天、程玉洁，受表彰的基层教练员和体育支教志愿者约400人齐聚于此，共同见证庄严时刻。这一刻，爱国情、爱党情在每个人胸中澎湃升腾。

体教融合是这次体育大会的亮点。青少年运动员在英雄城南昌种下一颗颗阳光体育的种子，从红色土壤中汲取成长养分。大会期间还举办了丰富的红色文化活动，如缅怀先烈、观赏民族歌剧《八一起义》和舞蹈《红色记忆》等，为青少年运动员营造了浓厚的红色文化氛围。

红色在传承，活力在洋溢。一场调动整座城市的盛会，传递着青春的激情与梦想，也让健儿们感受到南昌人民的热情好客。“阳光体育大会非常成功。尤其在体验环节间隙，组委会还安排了体育之外的活动，让孩子们

感受英雄城的魅力。”广西代表团副团长李黄勋说。

河北代表团的田径运动员杨智云和冯鹏洋表示，南昌的跑道很出色，为他们发挥最佳水平提供了有力保障。体育大会也是增进友谊的舞台。“通过比赛我认识了许多新朋友，向他们推荐了南昌拌粉和瓦罐汤，还建议他们去南昌万寿宫逛一逛。”江西代表团田径队队员周文凯告诉记者。

南昌人民的热情让青少年们倍感亲切，奥运健儿的风采更激励着少年们逐梦未来。巴黎奥运健儿盛李豪、徐诗晓、万乐天、程玉洁等走进南昌市体校，与师生面对面交流，分享他们的奥运故事与训练心得，激发青少年运动员的奋斗热情和追梦勇气。南昌市体校皮划艇队队长彭昊东激动地说：“奥运冠军徐诗晓师姐的指导让我受益匪浅，今后我将更加努力，科学训练，希望有朝一日能像她一样为国争光。”

阳光体育大会见证了我省青少年体育事业的蓬勃发展。田径场奋勇争先、

篮球场生龙活虎、轮滑场驭风而行……本次大会处处能看见江西运动员的身影，他们在比赛中顽强拼搏，勇攀高峰，展现出赣鄱少年蓬勃向上的精神风貌。据省体育局青少处相关人员介绍，近年来我省青少年体育竞赛、体育活动精彩纷呈，2023年直接参与竞赛的青少年运动员超3万人次，促进青少年课外锻炼的体育活动覆盖人群超10万人次。借全国青少年阳光体育大会东风，各级体育部门将进一步夯实青少年体育基础，扩大青少年体育俱乐部、体育传统特色项目学校规模，助力我省青少年体育事业提档升级。

红色沃土之体育之花格外灿烂，随着全省体育事业蓬勃发展，一系列高标准、高水平的体育赛事接踵而至，为这片红土地增添了无限活力与激情。江西正以开放的姿态和务实的行动，积极打造体育“赛事名城”，推动全民健身与体育赛事全面发展。

盛会已落幕，奔跑少年不停息。阳光体育，南昌见证。

江西制造加“数”行

双菱追“新”

本报全媒体记者 董文涛

近日，记者走进位于抚州高新区的抚州市双菱磁性材料有限公司(以下简称双菱磁性材料)，5G+智慧工厂内，各条生产线开足马力赶制订单。生产线旁的一块显示屏上，记录着当前班次产量、工序完成进度、综合设备利用率等数据，帮助工人掌握、调整各道工序的进度，提升生产效率。

双菱磁性材料于2008年落户抚州高新区，主要生产精密磁性元器件、新能源汽车充电桩、电源适配器等产品，用工规模高峰时达到近千人，一度面临传统生产线工人密集难管理、生产效率和良品率低等困境。为此，该公司累计投入9000多万元进行数字化转型，新建19条智能制造生产线，实现单条生产线减少用工70余人，生产效能提高5倍，产品交付周期从以往的25天缩短到7天。

“2016年，我们一条生产线需要近100名工人，良品率接近90%。这些年，我们自主研发出智能制造生产线，实现生产过程全流程监控，筑牢了数字化转型基石。”双菱磁性材料董事长吴世伟向记者讲述企业数字化转型带来的变化，“如今，一条生产线只需3名工人就能完成20多道工序，良品率提高到了98%，这让我们更有实力和底气参与市场竞争。”

如何通过数字化转型提升企业核心竞争力？双菱磁性材料将目光放在了建立高效协同的供应链体系上。2021年，该公司启动了精密磁性元器件智能制造中心项目，联合中国电信(江西)工业互联网研究院和第三方数字服务商，分步建成了5G定制网、物联网设备数据采集等项目，通过收集供应链数据进行分析，精准下达生产订单、优化产品库存管理，企业运营效率提升25%。

“坚持创新驱动，是企业立于不败之地的关键。”吴世伟告诉记者，缺乏技术人才支撑是企业进行数字化转型的一大障碍，双菱磁性材料柔性引进20余名专家和技术骨干，并与哈尔滨工业大学、东华理工大学等高校合作，培养30余名专业技能人才。同时，通过江西“海智计划”工作站、省级企业技术中心等平台，激发创新动力，攻克技术难题，累计获得发明专利21项、实用新型专利60多项。

近年来，双菱磁性材料先后在苏州、深圳等地成立了研发中心，紧盯中高端市场需求，加大新品研发力度，获评国家高新技术企业、江西省瞪羚企业、国家级专精特新“小巨人”企业、江西省智能制造标杆企业等。2023年，双菱磁性材料实现营收和利润分别为2.5亿元、2100万元，比上年分别增长6%和4%。

告别拼土地、拼价格、拼劳动力的老路，以智能化改造、数字化转型赋能企业转型升级。双菱磁性材料的转型之路，也是抚州市电子信息产业向“新”而生的生动体现。2023年以来，抚州市电子信息产业共有4个项目入选工信部5G工厂名录，建成省级工业互联网平台5个，85家企业获评省级两化融合示范企业。

谈及如何带动更多企业进行数字化转型，吴世伟表示，数字化转型是一项系统工程，建议以政府为主导，组建智能制造产业联盟、专家咨询库等平台，开展企业数字化转型诊断、咨询服务，制定有针对性的转型方案，切实解决企业数字化转型中的难点、痛点、堵点问题。



8月23日晚8时，2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会闭幕式在南昌大学体育馆举行，为期5天的盛会落下帷幕。

本报全媒体记者 洪子波摄

2023江西社会责任企业报告

以头雁姿态奋力书写江西高质量发展“工行答卷”

工行江西省分行入选2023江西社会责任企业

向新前行 立而有责

2023年以来，中国工商银行股份有限公司江西省分行(以下简称工行江西省分行)坚持以人民为中心的发展思想和服务实体经济的使命本源，围绕省委打造“三大高地”、实施“五大战略”，积极融入地方经济发展大局，以系统谋划金融“五篇大文章”为着力点，切实加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持力度，以实际行动当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石。截至今年6月末，工行江西省分行各项贷款余额突破6000亿元，较年初新增超500亿元，服务实体经济成效再上新台阶。

创新驱动 探索科技金融新路径

作为“五篇大文章”之首，“科技金融”彰显了金融服务科技创新的使命。工行江西省分行紧跟国家战略导向，深耕科技金融蓝海，不断完善服务体系，加大信贷投入力度，优化产品创新，以科技与金融的双向奔赴助力新质生产力发展。构建“1+1+1+N”科技金融服务体系，探索投贷联动新路径，为科技型企业提供“贷、借、股、保”联动的多元化、全周期综合服务。用好用足主动授信工具和政策扶持优势，以“科贷通”“专精特新经营e贷”、科创公司债券、知识产权质押融资等创新产品为抓手，实现一批科技中小企业“从0到1”的贷款突破。截至6月末，专精特新贷款余额81.61亿元，较年初新增超15亿元。深入开展“国高企业‘931’金融服务”“专精特新先行”“工银科创 畅享未来”等专项活动，持续做好服务对接，战略性新兴产业贷款余额770.41亿元，较年初新增259.82亿元，增幅50.89%，国家高新技术企业合作覆盖率达58.24%，推动“科技—产业—金融”良性循

环，全面助力江西现代化产业体系建设。

向绿而行 书写绿色金融新篇章

绿色发展是大势所趋，发展绿色金融是建设金融强国的题中之义。工行江西省分行深入践行绿色发展理念，将绿色作为高质量发展的底色，在支持生态文明建设、推动绿色低碳转型方面重点发力。大力支持长江经济带生态环境整治、节能减排、污染防治等重点工程建设，先后为南昌轨道交通项目、井冈山航电枢纽、鹰潭华电光伏发电等绿色项目建设“加油续航”。落地江西省银行系统首家“碳中和”金融机构——工行赣江新区支行，延伸绿色金融服务半径。持续创新产品服务，成功发行全国首单碳排放权绿色资产担保债券，成功为南昌轨道交通集团有限公司发行首单5亿元绿色超短期融资券，实现了绿色直融工具的新突破；打造首款基于个人碳账户的信贷产品——赣江绿色“融e借”，拓展绿色金融产品的服务维度。截至6月末，全行绿色贷款余额突破1300亿元，较年初新增超300亿元，增幅超30%，余额、增量均保持同业领先，持续为江西省生态高颜值注入绿色新动能。

金融向善 推进普惠金融新实践

普惠金融关系民生福祉，是金融工作政治性、人民性的重要体现。工行江西省分行秉承“金融为民”初心，发挥集团一站式金融服务优势，积极开展“工银普惠行”等系列专项活动，持续打造“工银赣商贷”“工银赣农贷”特色品牌，扎实推进普惠金融扩面提质。截至6月末，普惠贷款余额666.48亿元，较年初新增近150亿元，增幅达34%。顺应小微企业“短、小、频、急”的融资需求，推动普惠金融向场景化、线上化、小额度、个人化转型，围绕制造业、专精特新、科创、商贸流通、农业生产等领域，以及个体工商户、农户、新市民等群体，因地制宜创新特色场景和金融产品，切实提升普惠金融的覆盖面、可得性和满意度。坚持数字普惠发展道路，创新推出系统内首个由省级分行自主研发的线上普惠新产品——“工银赣小e贷·经营e贷”，创新分行特色产品30余个，涉及种、养、工、服、



工行江西省分行主要负责人深入全球金属锂生产供应龙头企业调研



工行九江共青城支行荣获第21届全国青年文明号

贸等各个领域，贷款客户3310户，贷款余额57.34亿元，以金融“活水”润泽小微实体、惠及千家万户。

暖心护航 做好养老金融新课题

积极应对人口老龄化是国家的一项长期战略任务。应对老龄化冲击，养老金融大有可为。工行江西省分行聚焦数字化发展老年人急难愁盼问题，不断丰富养老金融产品供给，优化适老金融服务环境，扩大养老产业信贷供给，完善养老综合服务体系 and 生态场景建设，有力支持银发经济、健康和养老产业。依托“工行驿站+”服务网点，打造老年客户“爱心柜台”“爱心理财室”，倡导网点“六温馨”服务，构建敬老、适老、康养等服务生态。目前，该分行养老生态网点实现11个设区市全覆盖，切实提升了养老金融服务的可得性和便利性。聚焦养老金融，贯通服务好“三大支柱”建设，深度参与地方多层次、多支柱养老保险体系建设。截至6月末，累计发放社保卡516万张，服务企业年金客户近300户、受托规模超88亿元，为27万户居民开立个人养老金账户，缴存金额超亿元。持续加大对养老服务、康养文旅、老年医疗等项目支持力度，高效支持江西省首个“城企联动普惠养老项目”——江西长天医养中心。截至6月末，康养行业贷款余额超12亿元。

深化转型 打造数字金融新篇章

数字金融是数字经济的重要支撑，也是金融“五篇大文章”的基础。工行江西省分行顺应数字经济浪潮，加快推进数字化转型，充分发挥数据和技术要素的放大、叠加、倍增作用，推动业务模式和管理模式“双重变革”。深化科技、数据、业务“深度融合”，聚焦客户资金承接、数字普惠、数字政务、全产业链服务，以“数据驱动”激活数字价值。创新落地“专精特新经营e贷”，实现线上申请到放款最快10分钟的工行速度，有力提升科技金融服务质效。畅通生态链接，以“API输出”和“金融生态云推广”双轮驱动，聚焦智慧政法、智慧医疗等场景持续做好金融生态场景建设，以“数”赋能服务民生。延伸触达渠道，通过手机银行、企业微信等多渠道功能升级和权益投放，为客户提供“一点接入、全渠道响应、全旅程陪伴”的金融服务，全力打造“人民满意银行”。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。作为服务江西地方经济发展的金融主力军，工行江西省分行将深入学习贯彻党的二十大精神，坚守金融服务的初心，扛起责任担当，以做精做深金融“五篇大文章”为抓手，持续提升金融服务实体经济质效，为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献更大力量。

(文图由中国工商银行江西省分行提供)



延伸适老化金融服务触角